

## ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

### ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ & ΒΟΤΑΝΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΟΡΤΑΡΙΑ ΠΗΛΙΟΥ



Αγαπητοί εκπαιδευτικοί,

Σε μια εποχή που οι τέχνες αναζητούν τη θέση τους στη ζωή του σύγχρονου ανθρώπου και η ελληνική παράδοση και κουλτούρα κινδυνεύει να χαθεί στο πέρασμα των χρόνων, η Εστία Πηλίου προσκαλεί όλα τα εκπαιδευτικά ιδρύματα σε ένα νοητό αλλά ταυτόχρονα απόλυτα ρεαλιστικό ταξίδι στο χρόνο.

Αναζητώντας μέσα από την γνώση του παρελθόντος το υγιές παρόν μας, προσκαλούμε παιδιά και νέους σε ένα ταξίδι στο χρόνο φέρνοντας στο σήμερα τέχνες, παραδόσεις και στοιχεία πάνω στα οποία στηρίχθηκε η εξέλιξη της ελληνικής κοινωνίας.

# Εφαρμοσμένες Τέχνες

## “Γνωρίζω την κεραμική τέχνη”

Παρουσίαση της Κεραμικής, μια πανάρχαια τέχνη που αντέχει στο χρόνο.

Με μακραίωνη ιστορία, αυτή η τέχνη πέρασε από γενιά σε γενιά καταφέροντας να φτάσει ως το σήμερα.

Στην παρουσίαση της κεραμικής από τον κεραμίστα Χρήστο Γιαννακόπουλο, θα μάθουμε για την αρχή της τέχνης, τα μυστικά, την εξέλιξη και την εφαρμογή της στο σήμερα και θα μνηθούμε στη μαγεία του τροχού βλέποντας πώς ένας σβώλος από χώμα και νερό σχηματίζεται, μέσα σε λίγα λεπτά, σε ένα περίτεχνο αντικείμενο, μέσα στα χέρια του κεραμίστα.

Διάρκεια παρουσίασης 30’

Περιλαμβάνει: Παρουσίαση της ιστορίας της τέχνης της κεραμικής με επίδειξη τροχού από τον κεραμίστα Χρήστο Γιαννακόπουλο

Ενδιάμεσο διάλειμμα με τοπικά κεράσματα

## "Βοτανικός κήπος στο Πήλιο"

Περιλαμβάνει: Ξενάγηση στο βοτανόκηπο του χώρου μας, σε συνδυασμό με αναγνώριση βοτάνων και συζήτηση για τις παραδοσιακές και φαρμακευτικές χρήσεις των φυτών από τον κλινικό βοτανολόγο Μανώλη Μάνου.

Διάρκεια παρουσίασης 30’

## "Καραμέλες - μέλι - βότανα του Πηλίου"

Πότε τρώμε καραμέλες?

Ποια βότανα ξέρουμε?

Ποια από αυτά έχουμε πάρει σε προϊόντα φαρμακείου?

Περιλαμβάνει: Βιωματική παρουσίαση από τον κλινικό βοτανολόγο Μανώλη Μάνου.

Διάρκεια παρουσίασης 30’

## **Χρήστος Γιαννακόπουλος** **Κεραμίστας, Εκπαιδευτής**

Γεννήθηκε στο Βόλο το 1978. Σπούδασε κεραμική στη σχολή εφαρμοσμένων τεχνών του Δήμου Βόλου το 1999-2001 και δραστηριοποιείται επαγγελματικά από το 2003.

Ως κύρια θεματική του υπήρξαν τα καράβια, εμπνευσμένα κυρίως από την Ελληνική παραδοσιακή ναυπηγική και όχι μόνο. Παρουσιάστηκαν σε 10 επαγγελματικές εκθέσεις κεραμικής και από τα καταστήματα που διατέθηκαν ταξίδεψαν και ακόμα ταξιδεύουν σε όλο τον κόσμο. Έχει λάβει μέρος σε 3 συμπόσια κεραμικής και 7 εικαστικές εκθέσεις.

Από το 2012 έως σήμερα, διδάσκει κεραμική σε συνεργασία με πολιτιστικά ιδρύματα, δημόσιους φορείς, καταστήματα και συλλόγους σε παιδιά, ενήλικες και άτομα με αναπηρία, καθώς και σε εκπαιδευτικά ή σωφρονιστικά ιδρύματα, μουσεία, υπαίθριους χώρους ακόμα και σε εκκλησιαστικούς χώρους.

Από το 2020 έως το τέλος του 2023 δίδαξε κεραμική σε κέντρο δημιουργικής απασχόλησης παιδιών του Δήμου Βόλου ενώ παράλληλα δραστηριοποιείται στο επαγγελματικό του εργαστήριο.

## **Μανώλης Μάνου**

### **Ιατρικός βοτανολόγος**

Ο Μανώλης Μάνος είναι ιατρικός βοτανολόγος και συντονιστής σεμιναρίων, γνωστός για την εξειδίκευσή του στη βοτανοθεραπεία και την ολιστική ευεξία.

Με πτυχίο Bachelor of Science (Honors) στη βοτανοθεραπεία από το Πανεπιστήμιο Napier, το ταξίδι του ξεκίνησε με ισχυρά θεμέλια στις κλινικές μελέτες και την κλινική πρακτική, τη materia medica (Περί ύλης ιατρικής) είναι οι γνώσεις των φαρμακευτικών φυτών και την επιστήμη των φυτών.

Με την πάροδο των ετών, ο Μανώλης τελειοποίησε τις δεξιότητές του μέσα από διάφορους ρόλους, από βοτανολόγος έρευνας και ανάπτυξης μέχρι διευθυντής σε διακεκριμένες εταιρείες βοτάνων στην Ελλάδα.

## **Λίγα λόγια για το Estia Pelion**

Η Εστία είναι το νέο πολυμορφικό σημείο πάνω στον πολιτιστικό χάρτη της Θεσσαλίας και πιο συγκεκριμένα του Πηλίου.

Με βάση το Ινστιτούτο Μεσογειακής Κουλτούρας, μια κοινωνική συνεταιριστική επιχείρηση που δραστηριοποιείται από το 2018, η Εστία, με έδρα την Πορταριά Πηλίου, έχει ως κύριο σκοπό να ενώσει τον ελληνικό πολιτισμό με τους πολιτισμούς του κόσμου, να συνδέσει τις απλές και καθημερινές ιστορίες της ζωής των ανθρώπων μιας παλαιότερης εποχής με τον σύγχρονο άνθρωπο, να συναντήσει τις ανάγκες και επιθυμίες του και να συνεισφέρει στο δρόμο του για μια ουσιαστική πορεία ζωής.

Η Εστία αναζητά ιδέες, ενεργοποιεί δράσεις, ζωντανεύει έννοιες και μεταλλάσσει κοινωνίες.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία σχετικά με τα προγράμματά μας και τις επισκέψεις εκπαιδευτικών ιδρυμάτων στο χώρο μας.

Επίσης, είμαστε στη διάθεσή σας για οποιεσδήποτε νέες προτάσεις και ιδέες βιωματικών εμπειριών που μπορεί να συνδέονται με τα μαθήματα των παιδιών.

Με εκτίμηση.

Αγγελική Βογδάνου, Έλενα Καλίνα, Χρήστος Γιαννακόπουλος



### Estia Pelion

Πολιτιστικός Πολυχώρος  
Πορταριά, Πήλιο 37011  
Τηλ. +306974325528, 2421421582

[www.estiapelion.gr](http://www.estiapelion.gr)  
[info@estiapelion.gr](mailto:info@estiapelion.gr)  
[estiapelion@gmail.com](mailto:estiapelion@gmail.com)